

# 政府委托拍卖现假拉菲？ 这场“砸酒维权”也是醉了

深圳一酒业公司告珠海拍卖机构及委托部门 一审败诉后有此举动

深圳唐邦酒业公司称其经拍卖竞得700余万元法国拉菲红酒，竟发现其中有上百万元的红酒是假拉菲，令该公司诧异的是，该批次红酒为政府委托拍卖物品，来源于珠海市公安边防支队缉获走私货物。一审败诉后，唐邦酒业公司11月24日在深圳办公室召开媒体发布会，随后砸了几瓶假拉菲酒。南都记者采访多个涉事单位，试图还原案件全过程。

**唐邦酒业公司：  
成交时未核实真伪因信任送检单据**

11月24日上午11时许，深圳唐邦酒业公司的天台放着该公司负责人马树洲所说的竞拍所得假酒，共227瓶，价值合计百余万元。来自香港的红酒鉴定师手举两瓶真假拉菲红酒，向媒体介绍鉴定真伪方法。该公司负责人称，为表达对政府失信的不满，同时坚决不让假拉菲流入市场，他们策划了这场“砸酒”行动。随后，铁锤数声响，琼浆流满地。

这场企业“砸酒”的缘由，还得从2012年5月起说起。据唐邦酒业公司负责人介绍，2012年5月21日，该公司注意到珠海市机电物资拍卖有限公司（下称“珠海机电拍卖公司”）在《珠海特区报》发布的一则拍卖公告，称珠海财政局委托其拍卖一批产品，其中包含了第13项CHATEAU-LAFITE ROTHSCHILD和第14项CARRUADEA de LAFITE（下称

**珠海市香洲区法院：  
无法证明该批酒类为拍卖会上所得**

随后，唐邦酒业公司向珠海市香洲区法院提起诉讼。在该案进入诉讼程序后，2014年1月16日，珠海市香洲区法院组织该案各方共同到唐邦酒业公司库房，从存放的所竞拍获得的227瓶拉菲酒中，委托北京集佳知识产权代理有限公司，随机抽样两瓶寄交法国拉菲罗斯柴尔德酒庄进行鉴定，集佳公司最终受托出具鉴定意见为：该批葡萄酒的前标、酒塞、瓶盖、背标以及激光码与正品不符，确定上述葡萄酒系假冒拉菲罗斯柴尔德酒庄有关注册商标专用权的产品，即为假拉菲。而一审法院驳回了唐邦酒

业公司的诉讼请求，理由主要集中在两点：其一，距离拍卖成交4个月，无法证明该批酒类是原告在拍卖会上所得，也无法排除原告以其他渠道购买葡萄酒的可能性。其二，拍卖公司在当时的“拍卖清单”中已注明，竞买人有权查验标的物真伪或品质，拍卖人及委托人不承担质量瑕疵担保责任。

唐邦酒业公司已向珠海市中级人民法院提起上诉，二审于今日进行。时隔两年半，这场涉及政府机关的假拉菲争端，因11月24日的“砸酒”举动，首度引发了媒体关注。

唐邦酒业公司称，直到2012年10月有客户订酒时，经开箱、外观检测以及公司品鉴师品鉴，才发现其中有227瓶葡萄酒为假酒，按竞拍价，该批酒的价值达上百万元。

据唐邦酒业公司称，直到2012年10月有客户订酒时，经开箱、外观检测以及公司品鉴师品鉴，才发现其中有227瓶葡萄酒为假酒，按竞拍价，该批酒的价值达上百万元。



深圳唐邦酒业公司负责人怒砸假拉菲

**拍卖公司：拍卖前已明确告知 不承担瑕疵担保责任**

在珠海市香洲区法院的民事判决书上，唐邦酒业公司将珠海机电拍卖公司写在了第一被告的位置，意欲通过法律渠道，追究其将拍卖品以假冒真之错。但对此，机电拍卖公司却表示完全无法苟同。

在法院判决过程中，机电拍卖公司曾作出辩解，指出在2012年5月30日拍卖会开始前，唐邦酒业公司已领

取了“拍卖清单”和《珠海市拍卖行业竞买须知》，并作了签字确认。在这些资料中，他们已明确告知拍卖物的有关信息、注意事项以及拍卖竞买规则。在拍卖前，拍卖师也就拍卖方及委托方不承担拍卖标的物瑕疵担保责任等声明再次进行了重申。

机电拍卖公司对其作为拍卖方的义务作出了声明：首先，其只对委

托人是否有委托资格进行审核。其次，拍卖标的物的品质，他们依据正规检测报告判定。根据“谁主张谁举证”原则，进一步的真伪核实应由竞买人执行。

“拍卖本来就有风险，不同于生产经销商，我们并无货品三包退货的责任。”机电拍卖公司有关负责人最后回应道。

**拍卖委托方：拍卖前进行价格鉴证 评估价作为拍卖底价**

价值数百万元的红酒，由珠海市公安局边防支队缉获查收，再转交珠海市财政局，最后流入拍卖市场，由竞拍人唐邦酒业公司拍得。在此期间，谁是这批货物的主管机构呢？答案是珠海市非税办，该部门具体负责对行政执法没收物品的销毁、拍卖、变价收入的入库管理工作。

在11月24日采访中，珠海市非税办向南都记者介绍了其工作程序。在对执法部门移交的没收物品进行公开拍卖之前，该办公室需

委托珠海市价格认证中心进行价格鉴证，将价格认证中心确定的评估价格作为没收物品拍卖的底价。随后是采取现场抽签方式确定拍卖机构，由中标拍卖机构在规定时间内发布公告确定拍卖时间进行公开拍卖，同时执法部门、非税办派员现场监督。最后，非税办根据拍卖机构缴款凭证、拍卖成交确认书、发票等必需文件，办理拍卖物品的出库工作。

鉴于目前该案件正处于二审审理当中，非税办未对此案件作出过

多评论，“我们对该案件胜诉还是很有信心的。”该办公室某主任称。

此外，珠海市公安边防支队作为执法机关，直至记者截稿前并未对该案件作出回应。根据一审法院判决书文字实录显示，此批次葡萄酒于2012年3月份由珠海市公安局边防支队罚没后，委托珠海出入境检验检疫局进行抽样检测，显示结果皆符合国家GB15073—2006《葡萄酒》的标准要求，但该检测项目不合对是否为拉菲品牌作出鉴定。（南都）

平顶山日报社发行部真诚为订户服务——

## 电话一打 新鲜牛奶送到家！

为给两报读者提供更好更优的优质服务，平顶山日报社发行部与平顶山晶珠乳业公司、河南三剑客乳业公司联手推出送奶上门服务。品种丰富，新鲜可口；每日投送，风雨无阻。

奶品有：生鲜乳、低温袋装纯奶、瓶装原味酸奶、瓶装无糖酸奶、瓶装草莓酸奶、杯装原味酸奶、杯装蓝莓酸奶、袋装酸奶饮品。咨询电话：8980198 本月订奶有优惠活动！

**本期小贴士**

牛奶中不要添加米汤稀饭：牛奶中含有维生素A，而米汤和稀饭主要以淀粉为主，含有脂肪氧化酶，会破坏维生素A。孩子特别是婴幼儿，如果摄取维生素A不足，会使婴幼儿发育迟缓，体弱多病。

**平顶山市家庭服务网络中心**

母婴护理(月嫂) : 病老护理  
 婴幼儿看护(育儿嫂) : 家庭保洁  
 家庭钟点工 : 就业培训  
 24小时服务热线: 96336  
 服务地址: 中兴路北段原市劳动局一楼大厅

## 公告

吕万君向我单位申请办理房屋所有权登记手续，房屋坐落：开源路中段东华侨公司院北楼西1单元5层西户现特公告征询异议，如对产权有争议者，应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料，凡到期未收到书面异议材料的，我单位均视为无异议，将予以办理房屋登记发证。

平顶山市房地产产权产籍监理所

## 认尸启事

2014年11月22日20时40分，在新华区焦店镇辛庄村北老平郑路中央发现一具男尸，年龄50—65岁，身高168厘米左右，短发，体态较瘦，上身穿褐色毛衣，下身穿黑色裤子，脚穿一双灰面黄底休闲鞋，身上无任何证明其身份的信息。有知其真实身份的或认识此人的，请及时与平顶山市公安局矿工路派出所联系。

联系电话：  
李警官  
15136995887  
赵警官  
13569597922

